JJeaduamb eocbmoe arnpesisi

CBONCTBO ONUCAHHOIO
YyeTbIpexyronbHUKa



Teopema: B ntobom onncaHHOM
YETbIPEXYIONbHMUKE CYMMDbI
MPOTMUBOMOSIOXKHbIX CTOPOH PaBHbI.

b N . Jlano: ABCD-onucaHHbIN
b . yeteipexyroiabHuk, AB,BC,CD,AD-
K KacaTeJIbHEIC.

Jlokazars: AB+CD=BC+AD.

Jloka3arenbCTBO:

M

d d

a

AB, BC, CD, AD - xacatenbHbie = 0T
PE3KH KacaTe/IbHbIX, MPOBELCHHBIE M3 BEPIIHH YETLIPEXYTOMbHH-
Ka, pashbl, T. 6. AM = AP =a, BM=BN=b,CN=CK =¢, DP =
DK=d=>AB+CD=a+b+c+d, AD+BC=a+b+ct+d>
AB+CD=A4D+BC.



1)BbinonHuTe 3agaHune (MMCbMEHHO)

Ha kakux pucyHKax a — 0 u3o0paXeHbl MHOTOYTOJIbHUK U BIIMCaH-
Has B HEro OKPY’XHOCTL?

DO

a) i

PeumieHnue.
OKpYy>KHOCTHh Ha3bIBaeTCs BIHCAHHOMN B "

ecau CTOPOHBI MHOT'OYTOJbHUKA
OKpy»HocTHu. Bcee MHOT'OYI'OJIbHUKa KacalwTcH
OKPY’KHOCTH Ha PHUCYHKax 171 , CJIefOBaTeJIbHO, MHOTOYTOJIBHUK
u B HEro OKPY»KHOCTBb H300parXeHbl Ha
PUCYHKAaX u

OrTBeET.




2)BbinonHuTte 3agaHue (NMMCbMEHHO)

OKpy>KHOCTh, BIUCAHHAA B TPEyroJb-
HUK ABC, KacaeTcs ero CTOpoOH B TOUKax
H, M u T. Halinute nepuMeTp TPEeyroJb-
Huka ABC, ecitu AM =5 m, CH=3 m, M
BT =6 m.
Pemenwue.
OTpe3ku KacaTeJbHBIX K

, NIpoOBeleHHbBIe U3 A T B
OIHOM , paBHBI. IloaTomy AT = =5m,CM = —
=____ ™M, BH= = m. Cnenosarensno, P, . = AM + MC +

+CH + =2 (AM + ) =
=__*(®+ ) = (m).

OTrBer. Ifwc= M.




Nol Om

MOXHO N1 Bnucatb OKPYXXHOCTb
10 B YETbIPEXYTroJIbHUK CO CTOPOHaAMMU

13 m I9m14Mmunli3m 10 m?
Ha, Takkak 9+14=13+10
14 w
Nol No2
D 3 D C  nano:
C AD =BC
5 m AB =26 m
- CD=14m
Hautu: AD
A a - B A =

ElE g AD = (26+14):2 = 20



BbINONMHUTbL TEeCT

I BapuanT

1. LieHTp BMHCAHHOH B TPEYrONbHHK OKPYXHOCTH COBNAJACT C TOY-
KOH mepeceyeHus ero...
a) ME/IHaH;
0) OuccexTpHc;
B) CEPEAHHHBIX MEPNEHAHKYAPOB.

2. LleHTp BIHCAHHOH B TPEYrOAbHHK OKPYXHOCTH PaBHOYAAIEH OT. ..
a) CTOPOH,
6) yrnos;
B) BEPLIHH TPEYrO/IbHHKA.

3. LleHTp BNHCaHHOH B TPEYTONLHHK OKPYXHOCTH ABIACTCH TOYKOH
fIepeceyeHHs ero MeHaH. ITOT TPEYTObHHK. .
a) PAMOYTO/TbHBIH,
0) paBHOOEAPEHHBI;
B) PABHOCTOPOHHHH.

4. OKpYXHOCTb Ha3bIBAETCA BNHCAHHOA B MHOrOYrOMbHHUK, ECTH. ..
a) BCE €ro CTOPOHbI KaCaloTCH OKPYKHOCTH;
0) BCe €ro BepLIMHbI 1EKAT Ha OKPYKHOCTH;
B) BCE €10 CTOPOHbI HMEIOT 0DLLIME TOYKH C OKPYXKHOCTHIO.



3agada.

HaHo: ABCD - pom6G,
AC=8m,BD=6m

Hautu: pagnyc BnucaHHOM
OKPYXXHOCTH

PeleHune.
1. AwaroHanu pomba
nepneHaukynsipHsl, AC-L.DB
2. AO=0C=4m,0B=0D=3 m.
3 2 AOB erunerckuin, AB=5m

4. AB + DC = AD + BC, noatomy
B pOMG MOXHO Bnucatb
OKPY)XXHOCTb.

5. [lnaroHanu poméa — 6GUCCEKTPUCDHI

ero yrsioB, NnoaTomy Touka O saBnsercs
LLIEHTPOM BMUCAHHOW OKPY)XHOCTH.

6. S=%"*AC:DB, S=%"P:r
r=8:6:20=24.
OotBetr: 24 m

B



NMnowaab MHOIoyro/jibHmMKa oriimcaHHoOro
OKOJ10 OKPYXHOCTW, paBHa nosioeuHe
npounseegeHund rnepumMmetTpa
MHOIoyroJibHMKa Ha pagmnyc oKpy>HOCTM.
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Ne 697 [Hokaxute, 4To nnowaab
ONUCaHHOrO MHOrOYronbHWKa paeHa
NONOBUHE NPOU3BEAEHUA ero

nepumeTpa Ha paauyc BnMcaHHoW
OKPYKHOCTM.

+
B




PaboTta c y4eOHUKOM:
4yutaTb M. 77, Bbly4YUTb TEOPEMBbI;
pelnTb Ne 698

Pemure 3axauy:

2. YervipexyronsHuk ABCD omnucaH 0ko0jl0 OKpYkHOCTH. Haiaute
cropoHsl AB u CD, ecau BC =6 cM, AD =9 cM, AB B 1Ba pasa Gonblie,
yeMm CD.



